

ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ПАРТИЙНОГО, ПРОФСОЮЗНОГО И КОМСОМОЛЬСКОГО КОМИТЕТОВ ОБЪЕДИНЕННОГО ИНСТИТУТА ЯДЕРНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ

№ 33 (197)

Суббота, 24 апреля 1965 года

Год издания 2-й

Цена 2 коп.

Политической пропаганде — повседневное внимание

В настоящее время большое внимание уделяется активности политической пропаганды. Настойчивое требование партии о повышении ответственности каждого трудящегося не только за свой участок, но и за соседний, за цех, отдел, лабораторию и в конечном счете за всю страну, не может быть выполнено без существенного поднятия активности и действенности политической пропаганды. Это тем более существенно, что, как показывает печаль, нередки случаи, когда за попытку проникнуть в «свой» вопрос, бывает так: «Не лезьте не в свое дело» или «Бойдите больше о своем, а это — наше дело». Борьба с этим, естественно, должны прежде всего партийные организации и главным образом путем всемерного развития критики.

На этих совещаниях выступали многие пропагандисты и достаточно глубоко анализировали причины низкой активности занятий. Если систематизировать высказывания пропагандистов, то можно отметить три основных вопроса, на которых было акцентировано их внимание. Это, во-первых, тематика занятий, во-вторых, недостаток информации, и, в-третьих, неудовлетворенность семинарами, проводимыми кабинетом политического просвещения ГК КПСС. Некоторые пропагандисты считают, что в программе, состоящей из 12 тем, имеется немало повторений и вопросов, уже не раз изучаемых.

Однако анализ занятий показывает, что темы, как правило, изучаются поверхностно. Слушатели не читают литературу, особенно первоисточники, а ограничиваются лишь посещением занятий. В статье «Пропагандист ведет беседу» («Политическое самообразование», № 3, 1965 г.) автор указывает на три элемента изучения темы: беседа пропагандиста, самостоятельное чтение литературы слушателями и обсуждение вопроса.

Из этих трех элементов два последних нередко у нас отсутствуют, особенно второй. Конечно, при этом трудно говорить о глубоком изучении материалов.

(Окончание на 2 стр.)

Торжественное заседание

21 апреля в Доме культуры состоялось торжественное заседание, посвященное 95-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. На сцене портрет Ильича украшен цветами, панно, посвященное дружбе народов.

С докладом «О 95-летию со дня рождения В. И. Ленина» выступил зав. отделом МК КПСС В. И. Ламкин.

После торжественного собрания состоялся концерт самодеятельности клубов города.

Лекции и беседы об Ильиче

В цехах и отделах Института лектор общества «Знание» А. Любимцев.

Интересно прошли беседы о великом вожде трудящихся всего мира В. И. Ленине в электрощите ОГЭ и экспериментальной мастерской эксплуатационных отделов Лаборатории высоких энергий.

ЛЕНИНСКИЕ ДНИ В ШКОЛАХ

Распахнутые окна школы и звонкий детский голос, рвущийся из класса на улицу:

*«Клянемся партии родной,
Клянемся гвардии седой,
Что будем мы тверды всегда
И не отступим никогда
от ленинского дела...»*

22 апреля пионеры нашего города вместе со всей Советской страной отметили 95-летие со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Этой знаменательной дате были посвящены специальные выпуски школьных стенных газет. В этот день состоялись торжественные пионерские линейки, на которых отрядам присваивались имена героев, были подведены итоги соревнований, посвященного 95-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, объявлен конкурс на лучшие письма, рассказы, рисунки, игрушки и

сувениры в честь IX Всемирного фестиваля молодежи и студентов. Лучшие работы будут отправлены в Алжир.

В этот же день открылись ленинские залы, в которых собраны фотографии Владимира Ильича, материалы, рассказывающие о различных периодах его жизни, о ленинском стиле работы.

Концерт классической музыки

Чарующая мелодия струится в притихший зал. Она завораживает, ее хочется слушать. Мелодия то затихает, почти исчезает, растворяясь где-то в вышине зала, то вновь нарастает, приближаясь, и льется свободно, властно покоряя сердце. Поет скрипка Игоря Безродного. И что бы ни исполнял скрипач, будь то произведения Дебюсси или Брамса, во всем чувствуется настоящий художник. Блестящая техника, оригинальная интерпретация, изумительное чувство стиля и духа исполняемого произведения, присущие музыканту, сделали этот концерт настоящим событием в музыкальной жизни нашего города.

Всем любителям классической музыки концерт доставил огромное наслаждение. Хочется поблагодарить руководство Дома культуры и выразить пожелание, чтобы почаще приглашались в Дубну известные музыканты.

Л. СУХОВЕЕВА.

Ученые сотрудничают

Как известно, Объединенный институт ядерных исследований сотрудничает с Европейской организацией ядерных исследований. Это сотрудничество осуществляется путем обмена учеными. В Дубну на работу в Институт приехали французский ученый физик-теоретик Анри Курни и английский физик-экспериментатор Безил Захаров. Они будут работать в Дубне три-четыре месяца.

19 апреля из Дубны в Румынию вылетел директор Лаборатории ядерных реакций Г. Н. Флеров для обсуждения совместных работ, выполняемых сотрудниками ЛЯРА и учеными Института атомной физики в Бухаресте. Г. Н. Флеров пробудет в Румынии восемь дней.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

ПАМЯТНИК ЛЕНИНУ В ВОЛГОГРАДЕ. Принято решение о сооружении в городе-герое памятника В. И. Ленину. Он поднимется на высоту более 40 метров над великой русской рекой в том месте, где берет начало Волго-Донской судоходный канал имени В. И. Ленина. Автор памятника народный художник СССР Е. Вучетич.

ТОРФОБРИКЕТНЫЙ ЗАВОД-АВТОМАТ. Такое предприятие мощностью 35 тыс. тонн топлива в год сдано в эксплуатацию в Витебской области. Все без исключения процессы выполняются на заводе механизмами.

УЛИЦАМ — ИМЕНА ГЕРОЕВ. В Новороссийске появились новые названия улиц. В связи с 20-летием великой победы над фашизмом им присвоены имена участников Великой Отечественной войны — снайпера Филиппа Рубаха, капитана 3 ранга Дмитрия Глухова, подполковника Сергея Каданчика, лейтенанта Павла Когана и других.

СНОВА КРАСНОЕ ЗНАМЯ В ДУБНЕ

Третий год подряд дубненская организация ДОСААФ получает первое место в области в социальном соревновании по борно-массовой и спортивной работе. И это не случайно, первичные организации ДОСААФ проделали большую работу.

За 1964 год более двух тысяч членов общества овладели техническими специальностями: шоферами, мотоциклистами, парашютистами, авиамоделистами, водителями мотолодок, радистов и дружинников. Подготовлено много спортсменов-разрядников по всем видам технического спорта. Их сейчас в городе насчитывается 25 человек.

Во всей этой большой и ответственной работе главную роль сыграли первичные организации ДОСААФ Объединенного института (председатель К. И. Червяков) и левобережья (председатель К. И. Рябцев).

Неплохо прошли соревнования в честь III Всесоюзной спартакиады по техническим видам спорта. Всего проведено 198 соревнований, в них участвовало 500 человек.

Наши команды выступали на областных соревнованиях и заняли места: по авиамодельному и стрелковому спорту — первые места, по стрелковому женская команда — 3 место, парусники — 2 место, водномоторники — команды не было, но два человека стали чемпионами области по подводному спорту, по парашютному по I разряду — 7 место, а по III разряду — 2 место, юные авиамоделисты и ракетчики — 7 место. На XX Всесоюзной выставке радиоклуб ОИЯИ занял первое место.

За 1964 год подготовлено четыре мастера спорта: по радио — С. И. Воробьев, по авиамодельному — Р. Нагонов, В. Ковальчук, по стрелковому — В. Кобзарев.

За активную работу получили высшую награду ЦК ВЛКСМ «Почетный знак ДОСААФ СССР» — В. Н. Сергиенко, И. Сулимов, Н. Солнцев, Б. Маштаков, И. Кудрявцев, С. И. Воробьев (дважды). Многие награждены почетными грамотами ЦК ДОСААФ и более 100 человек — знаком «За активную работу».

1964 год прошел в большой кропотливой и напряженной ра-

боте. Но 1965 год должен быть более напряженным, т. к. впереди финал III Всесоюзной спартакиады по техническим видам спорта. Каждая первичная организация должна провести не менее 10-12 соревнований по 2-3 видам технического спорта, сделать основной упор на массовость и рост спортсменов-разрядников.

Следует позаботиться о росте числа членов общества. Пока организации ДОСААФ в Объединенном институте, орсе, торге, быткомбинате, горбольнице, во всех школах мало растут. Необходимо создать организации ДОСААФ на хлебозаводе, в столовой, в музыкальных школах, книжных магазинах.

В городе есть все возможности и условия для того, чтобы выполнить большие и ответственные задачи, поставленные перед нами, и в четвертый раз завоевать переходящее Красное знамя. Для этого комитетам ДОСААФ и комсомола надо совместно и напряженно поработать.

М. МАЛКИН,
председатель ГК ДОСААФ.

Спортивная хроника

В спортплавании товарищеская встреча первой и второй команд по баскетболу. Составе выступали: Масленников, В. Алферов, Ломов, П. Пятибратов.

Первенство высоких энергий открыли команды РТУ. Победили волейбольная экспериментальная команда и города Калмыкия.

Товарищеская игра между командами юности и города Калмыкия. Победил дубненский болтистов со счетом 3:1.

Первая встреча институтских футболистов в Савелово. Дубна проиграла со счетом 1:2.

Защитник команды Дубны шилос с одинадцатого удара, второй — В. Масленников.

В. Терещенко.

Фильм «Дневники» (Польша).

Организатор всех молодежных дел

Партийное бюро Лаборатории ядерных проблем на своем заседании заслушало секретаря бюро ВЛКСМ лаборатории В. Фильченкова о работе комсомольской организации за период с ноября 1964 года по настоящее время.

Партбюро отметило улучшение работы комсомольской организации с момента выборов нового состава бюро. Проведено шесть комсомольских собраний, регулярно проходят заседания бюро. На бюро и собраниях обсуждались вопросы о работе с молодыми научными и инженерными специалистами, которым бюро ВЛКСМ уделило много внимания. Комсомольцы установили, что в Институте не проводилась аттестация стажеров, недостаточный контроль их научной деятельности. Стажеры работали этой должности до тех пор, пока не предоставлялась возможность зачислить их на штатную должность, не соблюдался двухгодичный срок стажировки.

Бюро ВЛКСМ лабораторией тщательно изучило этот вопрос и вынесло на обсуждение комсомольского собрания. Свои предложения комсомольцы довели до сведения дирекции Института, в связи с чем был издан 24 марта 1965 г. приказ по Институту.

Все комсомольцы повышают свой общеобразовательный и политический уровень. Бюро ВЛКСМ интересуется успеваемостью студентов-заочников, учащихся школ рабочей молодежи. На своих заседаниях бюро ВЛКСМ обсуждало вопросы участия комсомольцев в народной службе, шефскую работу в школе и др.

Необходимо отметить хорошую работу штаба «Комсомольского объекта». Комсомольцы организовали контроль за экономией электроэнергии, провели рейд по автохозяйству города, материалы рейда были опубликованы в газете «За коммунизм» и «Лес».

Комсомольцы в феврале провели рейд по вопросу использования новой техники в НО и в ближайшее время намерены проконтролировать эффективность работы синхротрона. По мнению комсомольцев, допускаться перерасход энергии. Комсомольское бюро постановило ежемесячно проводить рейды по

своей территории, организовать контроль за выполнением графика ревизии ускорителя и т. д., что оказывает существенную помощь в устранении недостатков.

Молодежь наметила обсудить на ближайшем комсомольском собрании вопрос об участии комсомольцев в работе обществ брив и ВОИР.

Несколько оживилась шефская работа в школе, по инициативе бюро ВЛКСМ прочитаны лекции, организованы поездки в Третьяковскую галерею. Хорошо организовали шефскую работу в классах комсомольцы Сорочкин, Карпова, Калининченко, Сысоев и др. Создан радиокружок, оборудован кабинет физики, организованы посещения учениками лаборатории, походы на лыжах, периодически проводятся политические информации, оказывается помощь отстающим ученикам по математике. Была организована встреча с венгерскими научными сотрудниками. Хорошо налажена шефская работа в школе комсомольцами ПТО.

Наряду с этим партбюро отметило ряд существенных недостатков в работе бюро ВЛКСМ. Дисциплина комсомольцев находится еще не на должном уровне, имеются случаи непосещения собраний без уважительных причин, а бюро ВЛКСМ мирится с таким положением и не принимает действенных мер к нарушителям, не чувствуется еще настоящего комсомольского задора в деятельности организации и бюро ВЛКСМ. Некоторые комсомольцы безответственно относятся к шефской работе в школе и к работе народной дружины. А кому же как не комсомольцам показать пример в этом деле. Пятьдесят процентов комсомольцев не имеют никаких поручений.

Низка успеваемость комсомольцев — учащихся школ рабочей молодежи. Бюро ВЛКСМ лаборатории и ПТО недостаточно контролируют успеваемость и посещаемость комсомольцев — учащихся ИШРМ, нет достаточного контроля и за учебной работой комсомольцев в системе политического просвещения. Слабо ведется спортивная работа, хотя для этого в условиях Дубны имеются все возможности.

В. СУХОВ,
заместитель секретаря
партийного бюро ЛЯП.

Родному городу — зеленый наряд

Озеленение советских городов является неотъемлемой частью в области советского строительства. Здоровье человека во многом зависит от наличия в городах зеленых насаждений, значительное количество пыли, дымом загрязняет воздух.

Зеленые насаждения обладают также способностью смягчать действие городского шума. Особенно кустарники и травы поглощают звук.

Работы по озеленению в нашей стране приобрели небывалый размах. Коммунистическая партия и Советское правительство отдают огромное внимание на озеленение населенных мест. Ежегодно по всей стране высаживается огромное количество зелени. Специалисты и энтузиасты — общественники отдают этому делу знания, про-

фессиональный опыт, благородные порывы души и свой досуг. От их внимания не ускользнет ни двор, ни заброшенный участок возле дома. Золотые руки озеленителей удивительно облагораживают все эти места, превращая их в уголки отдыха. К таким энтузиастам относятся домоуправы В. Г. Ананьева, А. В. Груздева, пенсионеры И. М. Кочкин, Б. Л. Шелест и др.

В нашем городе ежегодно вопросу озеленения уделяется большое внимание. В настоящее время идет подготовка к двухмесячному по благоустройству и озеленению. В этот период будет высажено во дворах и на улицах 900 деревьев и 4.000 кустарников.

К этой работе группа по озеленению, в количестве девяти человек, домоуправы, домовые комитеты уже готовы. Завезен грунт, подготовлены инвентарь, посадочный мате-

Все зависит от нас самих

В нашей комсомольской организации не скучно. Мы хозяева в ней и твердо знаем, что все зависит от нас самих: будем мы равнодушными — будет скука, будем деятельными — будем не существовать, а жить, и школьные годы будут действительно чудесными.

Я хочу рассказать о нашем «Устном журнале».

Еще в конце прошлого года на последнем комитете было предложено создать в школе какое-нибудь объединение или клуб, где ребята могли бы сойтись и полезное, и отдых. Все сошлись на том, чтобы создать Клуб старшеклассников.

В начале нового учебного года, как и было уже решено на общем комсомольском собрании, хотели уже начать работу. Но у нас в стране действует уже много таких и подобных клубов, захотелось иметь что-то новое, свое. И решили переименовать Клуб старшеклассников в «Устный журнал», но задачи оставить те же, что и у клуба.

Что такое наш «Устный журнал»? Ответом служит само название. Это тот же журнал, как, например, «Юность», «Огонек» и другие, но все только дается в устной форме. Журнал делится на шесть разделов: наука и техника, искусство (эстетика, музыка, песни, танцы), спорт, вокруг света, у нас в школе, сатира и юмор. Заняты в нем десять комсомольцев.

За каждый раздел отвечает редактор журнала. Он же подбирает материал для каждого выпуска. Главное требование — материал должен быть новым, насыщенным и самое главное — интересным. Подготовка к каждому выпуску ведется нами самостоятельно, без помощи учителей. Конечно, в том случае, если мы сами не в силах сделать что-нибудь, то обращаемся к ним.

Самостоятельность — гораздо лучше и интереснее для нас самих.

Продолжаем разговор о комсомольской работе в школе

Выпуск журнала рассчитан часа на полтора. Включить сразу все разделы невозможно, поэтому берутся только два основных раздела. Например, разделы «Наука и техника», «Спорт». И заключительной страничкой всегда бывает «Сатира и юмор». Только эта страничка остается постоянной, а остальные чередуются.

На первые две странички обычно приглашаем кого-нибудь. У нас в гостях уже побывали делегат Всемирного форума молодежи, участник симпозиума по математическому анализу, ученые, рассказавшие об открытии 104-го элемента, парикмахер, модельер и другие. Планируя, кого

пригласить на следующую встречу, редакторы разговаривают, советуются с ребятами: они предлагают то, что им интересно. Когда думают все, то обязательно будет что-то увлекательное.

Наибольшим успехом пользуется раздел «Сатира и юмор». Здесь мир фантазии и остроумия, мир свободы творчества. Участники этой странички показывают, на что они способны. Наряду с позаимствованными у сатириков и юмористов шутками, интермедиями, сами готовим инсценировки на темы своей школьной жизни. Мы стараемся внимательно относиться ко всему в нашей жизни, отреагировать на все. Ведь мы должны быть в ответе за все, большое и малое, всюду мы можем что-то сделать, чтобы

было еще лучше, интереснее. Становится популярной живая газета. Планируется еще много интересных встреч, знакомств с новыми песнями, танцами, проведение викторин, конкурсов, веселых встреч с нашими сатириками и т. д. Журнал проводится один раз в месяц. Удачный выпуск — живая реакция на все, смех всегда приносит нам, выпускающим журнал, большое удовлетворение и желание к каждому выпуску привлечь больше не только зрителей, но и участников.

Г. СМЕРНОВА,
член комитета комсомода
школы № 4.

Навстречу пионерскому лету

Не повторять ошибок прошлого

Мне приходилось несколько лет подряд выполнять обязанности начальника городского пионерского лагеря. И, как правило, из года в год повторяются одни и те же ошибки в организации этого лагеря. Я решила напомнить о них сейчас с той целью, чтобы не было места ошибкам в этом году, ведь лагерное лето уже не за горами.

С каждым годом увеличивается количество детей, желающих провести летний отдых в городском пионерском лагере. Да это и понятно, ведь очень много интересного бывает в лагере днем, а вечером дети идут к мамам и папам, по которым так приходится скучать целый месяц в загородном лагере. Визиты семьи и разнообразный отдых в лагере вполне удовлетворяют детей младшего школьного возраста. Но необходимо уже сейчас на-

чать подготовку к организации этого лагеря.

Одна из главных задач, которая должна быть решена немедленно, — это укомплектование лагеря кадрами воспитателей. Сейчас в школах составляются графики летних отпусков учителей, необходимо согласовать эти графики с работой лагеря. В прошлом году этого согласования не было, что привело к тому, что воспитатели менялись за смену три-четыре раза.

Нужно решить вопрос и с пионервожатыми. У нас в школах очень много комсомольцев. Нужно присмотреться к ним, отобрать самых лучших, самых чутких, отзывчивых и послать их в отряды. Подумать, как это сделать, может быть, за счет летней практики или чего другого, но обязательно в каждом отряде должен быть вожатый, который

внесет много разнообразия в жизнь детей.

Необходимо подумать и о строгом соблюдении режима дня и питания детей в лагере. Были случаи, когда задерживали завтрак, обед, заменяли блюда по причине несвоевременной доставки продуктов. Я считаю недопустимым факт приготовления молочных блюд на концентратах. Однако в прошлом году весь период пользовались сгущенным молоком только потому, что не удалось решить вопрос подвоза свежего молока в лагерь.

Очень важно — позаботиться о «тихом часе» детей после обеда. Пора уже подумать о изыскании средств на приобретение коек и постельного белья. Неприятная картина наблюдалась в спальнях комнатах, когда у спящего ребенка свисали ноги с короткой раскладушки, или еще хуже — раскладушка не выдерживала, разваливалась во время сна, и ребенок оказывался на полу. Ведь эту мебель дали детсады из своего списанного фонда.

Вопрос о купальне — не менее важный вопрос. Сколько лет существует городской лагерь, столько лет и говорим о купальне для детей. Об этом писали детские сады на страницах нашей газеты, об этом пишу и я. Пуская детей в открытый водоем, да с таким движением по Волге водного транспорта, мы совершаем грубое нарушение инструкции по охране жизни детей в лагере.

В заключение мне хотелось бы посоветовать подводить итоги работы лагеря в конце лета, отметить положительное, чтобы его использовать в будущем, и вскрыть недостатки, которые надо изжить.

Т. БЫСТРОВА,
учительница школы № 4.

